
단원테스트 1차

1. 다음 중 양의 상관관계에 있는 것의 개수를 a, 음의

상관관계에 있는 것의 개수를 b, 상관관계가 없는

것의 개수를 c라할 때, a× b− c 의 값을 구하여라.

..

㉠ 키와 충치의 개수

㉡ 서울시의 자동차 수와 평균 주행 속도

㉢ 하루 중 낮의 길이와 밤의 길이

㉣ 키와 발의 크기

㉤ 여가 시간과 노동 시간

㉥ 흡연과 폐암 발생률

㉦ 손 크기와 시력

㉧ 외국인 관광객 수와 외화 수입액

[배점 3, 하상 ]

..

.. 7

..

양의 상관관계는 ㉣, ㉥, ㉧이고 음의 상관관계는

㉡, ㉢, ㉤이다.또 상관관계가 없는 것은 ㉠, ㉦이

다.

∴ a× b− c = 3× 3− 2 = 7

.해설

2. 다음 두 변량 사이에 음의 상관관계가 있다고 할 수

있는 것은? [배점 3, 하상 ]

① 몸무게와 키

② 지능지수와 식사량

③ 수학 성적과 과학 성적

④.
. 낮의 길이와 밤의 길이

⑤ 자동차의 증가와 공기 오염

..
낮의 길이가 길어지면 밤의 길이는 짧아지므로 음

의 상관관계가 있는 것은 ④이다.

.해설

3. 다음 중 두 변량 사이에 양의 상관관계가 있는 것은?

[배점 3, 하상 ]

① 체력과 학력

② 시력과 청력

③ 산의 높이와 온도

④.
. 인구 수와 식량 소비량

⑤ 체육성적과 음악성적

..
인구 수가 늘어날 수록 식량 소비량도 늘어난다.

1,2,5번은 서로 관계가 없으며

3번은 반비례 관계이다.

.해설

4. 다음 중 상관도를 그릴 때, 강수량과 자동차 수출량의

상관도와 비슷하게 나올 것으로 기대되는 것은?

[배점 3, 하상 ]

① 인구의 증가와 쌀 소비량

② 통학 거리와 소요시간

③.
. 몸무게와 IQ

④ 쌀 생산량과 쌀 수입량

⑤ 학기초의 성적과 학기말의 성적
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..

강수량과 자동차 수출량은 상관관계가 없다.

①, ②, ⑤는 양의 상관관계

④는 음의 상관관계

③은 상관관계가 없다.

.해설

5. 다음 중 두 변량 사이에 양의 상관관계가 있는 것을

모두 고르면? [배점 3, 중하 ]

①.
. 1학기의 성적과 2학기의 성적

②.
. 집에서 학교까지의 거리와 등교시간

③ 지능지수와 안경을 착용하는 경우

④ 일일 수면 시간과 나이

⑤ 고기의 소비량과 밀가루의 소비량

..

변량 x, y 사이에 x가 커짐에 따라 y도 대체로

커지는 관계를 찾는다.

① 1 학기 성적이 높으면 대체로 2 학기 성적도

높다고 할 수 있으므로 양의 상관관계

② 등교거리가 멀수록 등교시간이 많이 걸린다고

할 수 있으므로 양의 상관관계

③,④,⑤는 서로 상관관계가 없다고 할 수 있다.

.해설

6. 다음은 진호네 반 학생 40명의 수학 성적과 영어

성적을 상관표로 나타낸 것이다.

다음 설명 중 옳은 것은? [배점 4, 중중 ]

① 수학 성적과 영어 성적 사이에는 음의

상관관계가 있다.

②.
. A + B + C + D = 30 이다.

③ 수학 성적이 9점 이상인 학생들의 영어 성적의

평균은 8.9이다.

④ 수학 성적과 영어 성적이 같은 학생은 10
명이다.

⑤ 수학 성적이 영어 성적보다 좋은 학생은 22
명이다.

..

① 양의 상관관계

② A = 4, B = 3, C = 16, D = 7
∴ A + B + C + D = 30
③

5× 10 + 3× 9 + 7× 2

5 + 5
= 9.1

④ 9 + 3 + 3 = 15 , 15명
⑤ 3명

.해설
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7. 다음은 유빈이네 반 학생 20명의 영어 성적과 수학

성적에 대한 상관표이다. A, B, C의 값을 각각

구하여라.

[배점 4, 중중 ]

..

..

..

.. A = 4

.. B = 7

.. C = 1

..
1) 2 + 7 + B + 4 = 20 ∴ B = 7
2) 2 + A + 1 = 7 ∴ A = 4
3) 1+C+2 = 4 ∴ C = 1 ∴ A = 4,B = 7,C = 1

.해설

8. 다음은 순남이네 반 학생 40명의 수학 성적과 과학

성적에 대한 상관표이다. A + B + C + D + E 의 값을

구하여라.

[배점 4, 중중 ]

..

.. 24

..A = 1 B = 4 C = 3 D = 5 E = 11

.해설

9. 다음은 어느 반 학생 50 명의 2 회에 걸친 수학

시험의 성적을 나타낸 상관표이다. 물음에 답하여라.

A + B + C 의 값을 구하여라.

[배점 4, 중중 ]

..

.. 24

..

A = 9 − 6 = 3
B = 13 − 6 = 7
C = 7 + 7 = 14
∴ A + B + C = 3 + 7 + 14 = 24

.해설
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10. 다음 표는 이번 주에 실시한 국어, 수학 형성평가에서

우리 반 학생 36 명의 점수를 나타낸 표이다. 국어의

평균 점수는 80 점이고, 수학의 평균 점수는 75 점 일

때, A + B − C 의 값을 구하여라.

[배점 5, 상하 ]

..

.. 4

..

A+B+C = 10 50×2+60×2+70×(7+A)+80×8
+90× (B + C + 5) + 100 × 2
= 80× 36

∴ A = 1, B + C = 9
또한 수학 점수의 평균에 의해

40 × 1 + 50 × 4 + 60 × 5 + 70 × (A + 1 + B)

+80× (4 + C) + 90 × 6 + 100 × 5 = 75 × 36
∴ B = 6, C = 3

.해설
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